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Вариант № 2887208

1. B 1 № 314867. В квар​ти​ре, где про​жи​ва​ет Алек​сей, уста​нов​лен при​бор учёта рас​хо​да хо​лод​ной
воды (счётчик). 1 сен​тяб​ря счётчик по​ка​зы​вал рас​ход 103 куб. м воды, а 1 ок​тяб​ря — 114 куб. м.
Какую сумму дол​жен за​пла​тить Алек​сей за хо​лод​ную воду за сен​тябрь, если цена 1 куб. м хо​лод​ной
воды со​став​ля​ет 19 руб. 20 коп.? Ответ дайте в руб​лях.

Ре​ше​ние.
Рас​ход воды со​ста​вил 114 − 103 = 11 куб. м. По​это​му Алек​сей дол​жен за​пла​тить 11  19,2 = 211,2

руб.
 
О т в е т : 211,2.

2. B 2 № 77355. Сту​дент по​лу​чил свой пер​вый го​но​рар в раз​ме​ре 700 руб​лей за вы​пол​нен​ный пе​-
ре​вод. Он решил на все по​лу​чен​ные день​ги ку​пить букет тюль​па​нов для своей учи​тель​ни​цы ан​глий​ско​-
го языка. Какое наи​боль​шее ко​ли​че​ство тюль​па​нов смо​жет ку​пить сту​дент, если удер​жан​ный у него
налог на до​хо​ды со​став​ля​ет 13% го​но​ра​ра, тюль​па​ны стоят 60 руб​лей за штуку и букет дол​жен со​сто​-
ять из не​чет​но​го числа цве​тов?
 

Ре​ше​ние.
Налог со​ста​вит 700  0,13 = 91 рубль. После вы​пла​ты на​ло​га оста​нет​ся 700 − 91 = 609 руб​лей. Раз​-

де​лим 609 на 60:

.

Зна​чит, денег хва​та​ет на 10 тюль​па​нов. В бу​ке​те долж​но быть не​чет​ное число цве​тов, по​это​му
сту​дент купит 9 тюль​па​нов.
 
О т в е т : 9.

3. B 3 № 26870. На ри​сун​ке по​ка​за​но из​ме​не​ние тем​пе​ра​ту​ры воз​ду​ха на про​тя​же​нии трех суток.
По го​ри​зон​та​ли ука​зы​ва​ет​ся дата и время суток, по вер​ти​ка​ли — зна​че​ние тем​пе​ра​ту​ры в гра​ду​сах
Цель​сия. Опре​де​ли​те по ри​сун​ку раз​ность между наи​боль​шей и наи​мень​шей тем​пе​ра​ту​рой воз​ду​ха 15
июля. Ответ дайте в гра​ду​сах Цель​сия.
 

 

Ре​ше​ние.
Из гра​фи​ка видно, что 15 июля наи​боль​шая тем​пе​ра​ту​ра со​став​ля​ла 21 °C, а наи​мень​шая 8 °C. Их

раз​ность со​став​ля​ет 13 °C.
 
О т в е т : 13.
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4. B 4 № 316047. Ав​то​мо​биль​ный жур​нал опре​де​ля​ет рей​тин​ги ав​то​мо​би​лей на ос​но​ве по​ка​за​те​-
лей без​опас​но​сти , ком​фор​та , функ​ци​о​наль​но​сти , ка​че​ства  и ди​зай​на . Каж​дый от​дель​ный по​-
ка​за​тель оце​ни​ва​ет​ся по 5-балль​ной шкале. Рей​тинг  вы​чис​ля​ет​ся по фор​му​ле
 
 

 
В таб​ли​це даны оцен​ки каж​до​го по​ка​за​те​ля для трёх мо​де​лей ав​то​мо​би​лей. Опре​де​ли​те наи​выс​-

ший рей​тинг пред​став​лен​ных в таб​ли​це мо​де​лей ав​то​мо​би​лей.
 
 

Мо​дель ав​то​мо​би​ля Без​опас​ность Ком​форт Функ​ци​о​наль​ность Ка​че​ство Ди​зайн

А 3 5 2 5 2

Б 4 2 4 1 5

В 5 3 4 5 2

Ре​ше​ние.
Рас​смот​рим все ва​ри​ан​ты.

 

Мо​дель А: 

Мо​дель Б: 

Мо​дель В: 

 
Тем самым, наи​выс​ший рей​тинг имеет имеет мо​дель В, он равен 0,82

 
О т в е т : 0,82.

5. B 5 № 27632. Ос​но​ва​ния рав​но​бед​рен​ной тра​пе​ции равны 7 и 13, а ее
пло​щадь равна 40. Най​ди​те пе​ри​метр тра​пе​ции.

Ре​ше​ние.

.

Тра​пе​ция рав​но​бед​рен​ная, зна​чит,

,

От​ку​да .
О т в е т : 30.

6. B 6 № 320173. Би​ат​ло​нист пять раз стре​ля​ет по ми​ше​ням. Ве​ро​ят​ность по​па​да​ния в ми​шень
при одном вы​стре​ле равна 0,8. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что би​ат​ло​нист пер​вые три раза попал в ми​-
ше​ни, а по​след​ние два про​мах​нул​ся. Ре​зуль​тат округ​ли​те до сотых.

Ре​ше​ние.
По​сколь​ку би​ат​ло​нист по​па​да​ет в ми​ше​ни с ве​ро​ят​но​стью 0,8, он про​ма​хи​ва​ет​ся с ве​ро​ят​но​стью

1 − 0,8 = 0,2. Cобы​тия по​пасть или про​мах​нуть​ся при каж​дом вы​стре​ле не​за​ви​си​мы, ве​ро​ят​ность про​-
из​ве​де​ния не​за​ви​си​мых со​бы​тий равна про​из​ве​де​нию их ве​ро​ят​но​стей. Тем самым, ве​ро​ят​ность со​бы​-
тия «попал, попал, попал, про​мах​нул​ся, про​мах​нул​ся» равна
 

 
О т в е т : 0,02.
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7. B 7 № 77375. Ре​ши​те урав​не​ние . Если урав​не​ние имеет более од​но​го корня, в от​-

ве​те за​пи​ши​те мень​ший из кор​ней.

Ре​ше​ние.
Воз​ве​дем в квад​рат:

Урав​не​ние имеет един​ствен​ный ко​рень, он и яв​ля​ет​ся от​ве​том.
 
О т в е т : 6.
 
При​ме​ча​ние.

Можно было сде​лать про​вер​ку. Под​став​ляя число 6, по​лу​ча​ем вер​ное ра​вен​ство ,

по​это​му число 6 яв​ля​ет​ся кор​нем. Под​став​ляя число −1, по​лу​ча​ем не​вер​ное ра​вен​ство 

, по​это​му число −1 не яв​ля​ет​ся кор​нем.

8. B 8 № 27389. В тре​уголь​ни​ке  угол  равен 90°, синус

внеш​не​го угла при вер​ши​не  равен . Най​ди​те .

Ре​ше​ние.
так как

,

имеем

Ответ: 0,96.

9. B 9 № 27486. Пря​мая  яв​ля​ет​ся ка​са​тель​ной к гра​фи​ку функ​ции 

. Най​ди​те абс​цис​су точки ка​са​ния.
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Ре​ше​ние.

Усло​вие ка​са​ния гра​фи​ка функ​ции  и пря​мой  задаётся си​сте​мой тре​бо​ва​ний:
 

 
В нашем слу​чае имеем:

 

Про​вер​ка под​ста​нов​кой по​ка​зы​ва​ет, что пер​вый ко​рень не удо​вле​тво​ря​ет, а вто​рой удо​вле​тво​ря​ет
урав​не​нию (*). По​это​му ис​ко​мая абс​цис​са точки ка​са​ния −1.
 
О т в е т : −1.

10. B 10 № 910. Вы​со​та ко​ну​са равна 12, а диа​метр ос​но​ва​ния –
10. Най​ди​те об​ра​зу​ю​щую ко​ну​са.

Ре​ше​ние.
об​ра​зу​ю​щая ко​ну​са по тео​ре​ме Пи​фа​го​ра равна
 

О т в е т : 13.

11. B 11 № 26896. Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния .

Ре​ше​ние.
Вы​пол​ним пре​об​ра​зо​ва​ния:

.

О т в е т : 0,5.

12. B 12 № 27979. К ис​точ​ни​ку с ЭДС  В и внут​рен​ним со​про​тив​ле​ни​ем  Ом, хотят
под​клю​чить на​груз​ку с со​про​тив​ле​ни​ем  Ом. На​пря​же​ние на этой на​груз​ке, вы​ра​жа​е​мое в воль​тах,

даeтся фор​му​лой . При каком наи​мень​шем зна​че​нии со​про​тив​ле​ния на​груз​ки на​пря​же​ние на

ней будет не менее 50 В? Ответ вы​ра​зи​те в Омах.

Ре​ше​ние.
За​да​ча сво​дит​ся к ре​ше​нию не​ра​вен​ства  В при из​вест​ных зна​че​ни​ях внут​рен​не​го со​про​-

тив​ле​ния  Ом, ЭДС  В:
 

 Ом.

О т в е т : 5.

13. B 13 № 27202. Най​ди​те объем  части ко​ну​са, изоб​ра​жен​ной на ри​-

сун​ке. В от​ве​те ука​жи​те .
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Ре​ше​ние.
Объем дан​ной части ко​ну​са равен

 

.

О т в е т : 87,75.

14. B 14 № 99578. Име​ют​ся два со​су​да. Пер​вый со​дер​жит 30 кг, а вто​рой – 20 кг рас​тво​ра кис​-
ло​ты раз​лич​ной кон​цен​тра​ции. Если эти рас​тво​ры сме​шать, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 68%
кис​ло​ты. Если же сме​шать рав​ные массы этих рас​тво​ров, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 70%
кис​ло​ты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов кис​ло​ты со​дер​жит​ся в пер​вом со​су​де?

Ре​ше​ние.
Пусть кон​цен​тра​ция пер​во​го рас​тво​ра кис​ло​ты – , а кон​цен​тра​ция вто​ро​го – . Если сме​шать

эти рас​тво​ры кис​ло​ты, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 68% кис​ло​ты: . Если
же сме​шать рав​ные массы этих рас​тво​ров, то по​лу​чит​ся рас​твор, со​дер​жа​щий 70% кис​ло​ты: 

. Решим по​лу​чен​ную си​сте​му урав​не​ний:
 

По​это​му 
О т в е т : 18.

15. B 15 № 77427. Най​ди​те точку мак​си​му​ма функ​ции .

Ре​ше​ние.
Най​дем про​из​вод​ную за​дан​ной функ​ции:

 

.

Най​дем нули про​из​вод​ной:
 

Опре​де​лим знаки про​из​вод​ной функ​ции и изоб​ра​зим на ри​сун​ке по​ве​де​ние функ​ции:
 

Ис​ко​мая точка мак​си​му​ма .
О т в е т : −1.

16. C 1 № 501395. а) Ре​ши​те урав​не​ние 

б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку 
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Ре​ше​ние.

Об​ласть опре​де​ле​ния дан​но​го урав​не​ния за​да​ет​ся усло​ви​ем 
При этом усло​вии имеем:

 от​ку​да  или 

Корни урав​не​ния  не удо​вле​тво​ря​ют усло​вию  а из урав​не​ния  по​лу​ча​ем

Из най​ден​ных ре​ше​ний про​ме​жут​ку  при​над​ле​жат числа 

Ответ: а)  б) 

17. C 2 № 500639. В пра​виль​ной четырёхуголь​ной пи​ра​ми​де SABCD с ос​но​ва​ни​ем ABCD про​ве​-
де​но се​че​ние через се​ре​ди​ны ребер АВ и ВС и вер​ши​ну S. Най​ди​те пло​щадь этого се​че​ния, если все
ребра пи​ра​ми​ды равны 8.

Ре​ше​ние.
Пусть M — се​ре​ди​на AB, а N — се​ре​ди​на BC. Тогда пло​-
щадь се​че​ния равна пло​ща​ди тре​уголь​ни​ка SMN. Най​дем
по​сле​до​ва​тель​но SM, MN и SN.
 
SM и SN — ме​ди​а​ны тре​уголь​ни​ков SAB и SBC со​от​вет​-
ствен​но. Т. к. эти тре​уголь​ни​ки рав​но​сто​рон​ние (по​сколь​ку
все ребра пи​ра​ми​ды оди​на​ко​вой длины),
 

.

Най​дем те​перь MN из пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка
MBN. В нем ка​те​ты равны 4. Ги​по​те​ну​за MN, по тео​ре​ме

Пи​фа​го​ра, будет равна .

 
Те​перь най​дем пло​щадь рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка SMN. Для этого про​ве​дем вы​со​ту SH, по

тео​ре​ме Пи​фа​го​ра рав​ную , и вы​чис​лим пло​щадь:

 
 

.

 

Ответ: .

18. C 3 № 501217. Ре​ши​те си​сте​му не​ра​венств
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Ре​ше​ние.
Рас​смот​рим пер​вое не​ра​вен​ство си​сте​мы.

По​ло​жим  Тогда не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид  от​ку​да  Таким об​-

ра​зом, 

 
Рас​смот​рим вто​рое не​ра​вен​ство си​сте​мы.

Так как  и  для лю​бо​го  вос​поль​зо​вав​шись тож​де​ством 

 и ме​то​дом ин​тер​ва​лов, по​лу​ча​ем:

 
 

 

Срав​ним числа  и  Имеем  а, зна​чит, 

 т. е.,  от​ку​да и по​лу​ча​ем ре​ше​ние дан​ной си​сте​мы 

Ответ: 

19. C 4 № 502025.
 
 

Угол C тре​уголь​ни​ка ABC равен 30°, D — от​лич​ная от A точка пе​ре​се​че​ния окруж​но​стей, по​стро​-
ен​ных на сто​ро​нах AB и AC как на диа​мет​рах. Из​вест​но, что BD:DC = 1:3. Най​ди​те синус угла A.

Ре​ше​ние.
Пусть BD = x, тогда по усло​вию DC = 3x. По​сколь​ку D — точка пе​ре​се​че​ния окруж​но​стей, по​-

стро​ен​ных на сто​ро​нах AB и AC как на диа​мет​рах, ∠ADB = ∠ADC = 90°, зна​чит, точки B, C и D лежат
на одной пря​мой.
 

В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке ACD угол ∠C = 30°, от​ку​да  В

пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке ABD 

 
Воз​мож​ны два слу​чая. Пер​вый слу​чай: угол ABC тупой (рис. 1), тогда

точка B лежит между точ​ка​ми D и C, зна​чит, BC = DC − BD = 2x. В тре​уголь​-
ни​ке ABC имеемAB = BC = 2x, зна​чит, он рав​но​бед​рен​ный с ос​но​ва​ни​ем AC, сле​до​ва​тель​но,

∠A = ∠C = 30°, от​ку​да 

 
Вто​рой слу​чай: угол ABC ост​рый (рис. 2), тогда точка D лежит между

точ​ка​ми B и C, зна​чит, BC = DC + BD = 4x.
 

По тео​ре​ме си​ну​сов для тре​уголь​ни​ка ABC:
 

 от​ку​да 

 

О т в е т :  или 1.
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20. C 5 № 501050. Най​ди​те все зна​че​ния , при каж​дом из ко​то​рых урав​не​ние
 

имеет хотя бы одно ре​ше​ние.

Ре​ше​ние.

По​де​лим чис​ли​тель и зна​ме​на​тель дроби на 

 

Сде​ла​ем за​ме​ну 

 
\frac{z^2-2az+a}{1-2z}=3.

, по​это​му 

За​да​чу можно сфор​му​ли​ро​вать так: най​ди​те все зна​че​ния а, при каж​дом из ко​то​рых урав​не​ние

 имеет хотя бы одно ре​ше​ние, удо​вле​тво​ря​ю​щее усло​вию

Пе​рей​дем к си​сте​ме:
 

За​ме​тим, что ни при одном зна​че​нии а число  не яв​ля​ет​ся кор​нем урав​не​ния.

Рас​смот​рим функ​цию  Её гра​фик — па​ра​бо​ла, ветви ко​то​рой на​прав​-

ле​ны вверх. Сле​до​ва​тель​но, усло​вие за​да​чи вы​пол​не​но тогда и толь​ко тогда, когда вы​пол​ня​ет​ся одно
из трех усло​вий:

1) Трёхчлен имеет два раз​лич​ных корня, и толь​ко боль​ший из них лежит на про​ме​жут​ке (0; 1])

(см.рис. 1), то есть 

2) Трёхчлен имеет два раз​лич​ных корня, и толь​ко мень​ший из них лежит на про​ме​жут​ке (0; 1])

(см.рис. 2), то есть 

3) Трёхчлен имеет два корня,воз​мож​но, сов​па​да​ю​щих, и оба лежат на про​ме​жут​ке (0; 1])(см.рис.

3), то есть 

 

Эти усло​вия со​от​вет​ству​ют сле​ду​ю​щим спо​со​бам рас​по​ло​же​ния гра​фи​ка функ​ции :
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Решим си​сте​му:

Решим си​сте​му:

Решим си​сте​му:  от​ку​да 

 

О т в е т : 

21. C 6 № 500371. Каж​дый из груп​пы уча​щих​ся схо​дил в кино или в театр, при этом воз​мож​но,

что кто-то из них мог схо​дить и в кино, и в театр. Из​вест​но, что в те​ат​ре маль​чи​ков было не более 

от об​ще​го числа уча​щих​ся груп​пы, по​се​тив​ших театр, а в кино маль​чи​ков было не более  от об​ще​го

числа уча​щих​ся груп​пы, по​се​тив​ших кино.
 

а) Могло ли быть в груп​пе 10 маль​чи​ков, если до​пол​ни​тель​но из​вест​но, что всего в груп​пе было 20
уча​щих​ся?

б) Какое наи​боль​шее ко​ли​че​ство маль​чи​ков МОГЛО быть в груп​пе, если до​пол​ни​тель​но из​вест​но,
что всего в груп​пе было 20 уча​щих​ся?

в) Какую наи​мень​шую долю могли со​став​лять де​воч​ки от об​ще​го числа уча​щих​ся в груп​пе без
до​пол​ни​тель​но​го усло​вия пунк​тов а и б?
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Ре​ше​ние.
а) Если груп​па со​сто​ит из 3 маль​чи​ков, по​се​тив​ших толь​ко театр, 7 маль​чи​ков, по​се​тив​ших толь​ко

кино, и 10 де​во​чек, схо​див​ших и в театр, и в кино, то усло​вие за​да​чи вы​пол​не​но. Зна​чит, в груп​пе из 20
уча​щих​ся могло быть 10 маль​чи​ков.
 

б) Пред​по​ло​жим, что маль​чи​ков было 11 или боль​ше. Тогда де​во​чек было 9 или мень​ше. Театр
по​се​ти​ло не более 3 маль​чи​ков, по​сколь​ку если бы их было 3 или боль​ше, то доля маль​чи​ков в те​ат​ре

была бы не мень​ше , что боль​ше . Ана​ло​гич​но, кино по​се​ти​ло не более 7 маль​чи​ков, по​-

сколь​ку  но тогда хотя бы один маль​чик не по​се​тил ни те​ат​ра, ни кино, что про​ти​во​-

ре​чит усло​вию.
 

В преды​ду​щем пунк​те было по​ка​за​но, что в груп​пе из 20 уча​щих​ся могло быть 10 маль​чи​ков. Зна​-
чит, наи​боль​шее ко​ли​че​ство маль​чи​ков в груп​пе — 10.
 

в) Пред​по​ло​жим, что не​ко​то​рый маль​чик схо​дил и в театр, и в кино. Если бы вме​сто него в груп​пе
при​сут​ство​ва​ло два маль​чи​ка, один из ко​то​рых по​се​тил толь​ко театр, а дру​гой — толь​ко кино, то доля
маль​чи​ков и в те​ат​ре, и в кино оста​лась бы преж​ней, а общая доля де​во​чек стала бы мень​ше. Зна​чит,
для оцен​ки наи​мень​шей доли де​во​чек в груп​пе можно счи​тать, что каж​дый маль​чик схо​дил или толь​ко
в театр, или толь​ко в кино.
 

Пусть в груп​пе  маль​чи​ков, по​се​тив​ших театр, маль​чи​ков, по​се​тив​ших кино, и  де​во​чек.
Оце​ним долю де​во​чек в этой груп​пе. Нулем счи​тать, что все де​воч​ки хо​ди​ли и в театр, и в кино, по​-
сколь​ку их доля в груп​пе от этого не из​ме​нит​ся, а доля в те​ат​ре и в кино не умень​шит​ся.

По усло​вию
 
 

зна​чит,  Тогда , по​это​му доля де​во​чек в груп​пе:

 
 

Если груп​па со​сто​ит из 3 маль​чи​ков, по​се​тив​ших толь​ко театр, 6 маль​чи​ков, по​се​тив​ших толь​ко
кино, и 8 де​во​чек, схо​див​ших и в театр, и в кино, то усло​вие за​да​чи вы​пол​не​но, а доля де​во​чек в груп​пе

равна .

 

Ответ: а) да: б) 10; в) .


